

В новых условиях сотрудничество между Казахстаном и Узбекистаном должно служить образцом для других государств региона



Сегодня в Ташкенте стартовала международная конференция «Узбекистан и Казахстан. Перспективы развития стратегического партнёрства и союзничества».

Выступая на мероприятии с приветственной речью, директор Казахстанского Института стратегических исследований (КИСИ) Еркин Тукумов особо отметил, что «узбекско-казахстанское стратегическое партнерство за все эти годы полностью себя оправдало и естественным образом связывает братскими межгосударственными отношениями. Существующее взаимопонимание дает возможность и впредь расширять, и углублять палитру диалога».



При этом говоря о характерных чертах двустороннего партнерства Еркин Тукумов выделил несколько ключевых аспектов.

Во-первых, констатировал он, объединяющая нас общая история, культура, география так или иначе обуславливает строить наши отношения по-особому, с высоким уровнем взаимного доверия.

Во-вторых, Казахстан и Узбекистан – два крупнейших государства региона, с самыми большими экономиками в Центральной Азии. Суммарный ВВП оценивается в более 260 млрд. долл., тогда как общий ВВП региона – около 350 млрд. долл.

В-третьих, у обеих стран схожие позиции по международным проблемам, общее видение угроз безопасности и внешнеполитических действий.

По словам представителя КИСИ, на сегодняшний день Астана и Ташкент плодотворно сотрудничают в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах. Налажено взаимодействие на межправительственном и межпарламентском уровнях, создан Высший межгосударственный совет, который сделает встречи руководства двух стран более системными.

Подчеркивалось, что Казахстан и Узбекистан играют огромную роль в обеспечении стабильности, безопасности и экономического благополучия всей Центральной Азии.

«Из-за открытости, которую последнее время демонстрирует Ташкент, атмосфера серьезно трансформируется в положительную сторону. И, безусловно, экономический рост Узбекистана – взаимный выигрыш. Что хорошо для узбеков, то и хорошо для казахов. Только так на глобальном рынке происходит движение вперед. Это очень позитивный тренд, который стимулирует бизнес-сообщество, в том числе казахстанское», — особо отметил Еркин Тукумов.

Эксперт также акцентировал внимание на динамичном развитии узбекско-казахстанского сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере. «Регулярно проходят Дни культуры, различные выставки, открываются центры изучения казахского и узбекского языков».

В этом контексте он особо подчеркнул необходимость дальнейшего «развития народной дипломатии, узнавать друг о друге больше, в том числе, посредством нашего экспертного

диалога». В частности, по словам Еркина Тукумова, «сторонам важно активизировать «вторую дорожку – экспертную дорожку» дипломатии» особенно с учётом того, что «у Казахстана и Узбекистана имеется позитивный бэкграунд, мы связаны единым прошлым».

Напомним, что 27 декабря т.г. в Ташкенте состоялась международная конференция на тему «Узбекистан и Казахстан. Перспективы развития стратегического партнёрства и союзничества», посвящённая итогам визита Президента Казахстана в Узбекистан и переговоров на высшем уровне.

В организованном ИСМИ совместно с МИЦА при партнёрстве КИСИ мероприятия приняли участие руководители внешнеполитических ведомств Узбекистана и Казахстана, Института внешнеполитических исследований при МИД РК, Института мировой экономики и политики при Фонде Первого Президента РК, представители дипломатического корпуса, эксперты «мозговых центров» двух стран.

Источник